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Συνεδρία της Επιτροπής για το Θεολογικό Διάλογο
Λουθηρανών και Ορθοδόξων
Στη 15η συνεδρία της, από 31 Μαΐου έως 7 Ιουνίου 2011, συνήλθε στην πόλη Λουθηρστάντ-
Βιττεμβέργη της Γερμανίας η Μικτή Επιτροπή Λουθηρανών και Ορθοδόξων. Η συνεδρία διεξάχθηκε
υπό την κοινή προεδρία  του Μητροπολίτη Σασίμων Γενναδίου και Επισκόπου Ντόναλντ Μακκοΐντ
από την Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία στην Αμερική. Επίσης συμμετείχαν δέκα εκπρόσωποι
της Παγκόσμιας Λουθηρανικής Ομοσπονδίας καθώς και εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών. Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Επιτροπή εκπροσωπούσε ο πρώτος Αναπληρωτής
Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιμανδρίτης Κύριλλος
Γκοβορούν.

Αυτή η επετειακή συνέλευση έγινε το 30ο έτος από την έναρξη του διαλόγου. Τα μέλη της
Επιτροπής παρέστησαν σε δεξιώσεις και άλλες πανηγυρικές εκδηλώσεις με αυτή την αφορμή.

Συγκεκριμένα την 1 Ιουνίου, στο σπίτι του Λούθηρου προς τιμή τους παρετέθη δεξίωση εκ μέρους
του Δημάρχου της πόλεως και του οικείου Λουθηρανικού Επισκόπου Ζίγκφριντ Κασπάρικ. Στις 3
Ιουνίου τα μέλη της Επιτροπής παρευρέθηκαν στο Εκκλησιαστικό Συνέδριο το Kirchentag στη
Δρέσδη, όπου εκεί προς τιμή τους παρετέθη δεξίωση εκ μέρους της Παγκόσμιας Λουθηρανικής
Ομοσπονδίας. Στη δεξίωση παρέστησαν ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας Μαρτίνος
Γιούνγκε και ο Μητροπολίτης Γερμανίας Αυγουστίνος του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Στις 5
Ιουνίου τα μέλη της Επιτροπής επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου της
Μητροπόλεως Γερμανίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου και τον Ιερό Καθεδρικό Ναό της
Αναστάσεως του Κυρίου της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στα πλαίσια της συνεδρίας τα μέλη της Επιτροπής παρουσίασαν περιλήψεις των ομιλιών τους, που
καταρτίσθηκαν παλαιότερα για τις προκαταρκτικές συναντήσεις στην Ισλανδία το 2009 και τη
Βηθλεεμ το 2010. Επίσης και τα δύο μέρη του διαλόγου εξέθεσαν τις δικές τις εκτιμήσεις των
αποτελεσμάτων του διαλόγου. Η Ορθόδοξη πλευρά είχε τη δυνατότητα της διατυπώσεως των
εκτιμήσεών της κατά τη διάρκεια της διασκέψεως των Ορθοδόξων μελών της Επιτροπής στην Ιερά
Μονή Πεντέλη στην Αθήνα από 2 έως 5 Μαΐου 2011.

Ειδικότερα μέσα από την εκτίμηση εκφράσθηκε η ανησυχία των Ορθοδόξων Εκκλησιών για τις
τάσεις διάβρωσης των ηθικών κανόνων και παραδοσιακών θεμελίων σε ορισμένες Λουθηρανικές
Εκκλησίες. Έτσι καταδικάσθηκε η πράξη ευλογίας των ομοφιλοφυλικών σχέσεων καθώς και η
προαγωγή σε ιερατικό και αρχιερατικό αξίωμα ατόμων που δηλώνουν ανοιχτά την ομοφιλοφυλία



τους. Επίσης άλλη μια φορά διατυπώθηκε ο προβληματισμός σχετικά με την ενίσχυση της τάσεως
προωθήσεως των γυναικών στην ιεραρχική διακονία.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας οι Λουθηρανοί, μέλη της Επιτροπής, ενημερώθηκαν για τον
προβληματισμό των Ορθοδόξων σχετικά με τα ως άνω θέματα. Ταυτόχρονα τονίσθηκε ότι οι ως άνω
τάσεις ευρίσκονται σε αντίθεση με το πνεύμα και τους σκοπούς του θεολογικού διαλόγου ανάμεσα
στις δυο χριστιανικές παραδόσεις. Αποφασίσθηκε κατά τη διάρκεια των άλλων συναντήσεων η
συζήτηση όλου του συνόλου των θεολογικών προβλημάτων που οφείλονται στις προαναφερθείσες
τάσεις στην εξέλιξη του Λουθηρανισμού.

Στη συνάντηση στην πόλη Λουθηρστάντ-Βιττεμβέργη της Γερμανίας ολοκληρώθηκε η προετοιμασία
του επόμενου κεφάλαιου του θεολογικού κειμένου, το οποίο καλείται να παρουσιάσει ομοιότητες
και διαφορές στην κατανόηση των διαφόρων πτυχών της εκκλησιολογίας από τους Λουθηρανούς
και Ορθοδόξους. Η προετοιμασία του κειμένου άρχισε το 2000. Το κεφάλαιο που συζητήθηκε στα
πλαίσια της τελευταίας συνεδρίας είχε τον εξής τίτλο «Το μυστήριο της Εκκλησίας: η φύση, οι
ιδιότητες και η αποστολή της Εκκλησίας». Μεταξύ άλλων στο κεφάλαιο αναφέρεται και το θέμα του
προσηλυτισμού, ο οποίος καταδικάσθηκε και από τις δυο πλευρές ως αντίθετος προς την έννοια και
τους σκοπούς της χριστιανικής αποστολής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55531/
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